



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

GR-protokoll nr 4/2016–2017

Datum: 2017-01-20 08.00-10.00 och 2017-01-21 08.00-09.00

Plats: Hotel Saga, Reykjavik, Island, i samband med NSR.

Beslutande: GRO Mattias Öberg, DG 101-A Per Krantz, DG 101-B Margareta von Wachenfeldt, DG 101-GD Elisabeth Rosell, DG 101-N Jan-Petter Olsson, DG 101-P Patrik Persson, DG 101-S Bert Engström, DG 101-SV Leif Eskelid, DG 101-U Thorbjörn Bengtsson, DG 101-VG Per Blomstrand, DG 101-SM Anders Hulth.

AU; VDG Mats Granath, IPGRO Annica Nordell.

§ 58. Mötet öppnas

GRO Mattias Öberg öppnade dagens möte och hälsade alla välkomna.

§ 58b Val av justerare

DG Bert Engström 101-S och DG Anders Hult 101-SM valdes att justera protokollet.

§ 59 Anmälan tillkommande ärenden och övriga frågor

Tillkommande ärenden

- 1) DG Per Krantz angående Swish
- 2) DG Anders Hulth angående erbjudanden genom tidningen Lion
- 3) VGRO Mats Granath, budgetarbetet inför 2017–2018

Övriga frågor

Inga föranmälda.

§ 60 Fastställande av dagordningen

GR har formen av ett öppet arbetsmöte och ändringar i ärendelistan kan ske under mötet. Dagordningen fastställdes med ovan nämnda tillkommande ärenden.

§ 61 Föregående protokoll GR 3

GR beslutade att godkänna protokollet samt att protokollet lades till handlingarna.

§ 62 Ekonomi, bil 57, 58, 59

IPGRO Annica Nordell redogjorde för ekonomin och dagens resultat följer budget.

GR beslutade att godkänna rapporten.

§ 63 Förslag till NSR projekt. PGRO Finn Bangsgaard. NSR 2018. Rapport från CC mötet i Köpenhamn 9–11 december.



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

PGRO Finn Bangsgaard redogjorde för projektet De Glömda Barnen I Turkiet vilket är föreslaget att tillsammans med Norges projekt i Libanon bli NSR projekt. Sverige planerar bl.a. att uppföra skolbyggnader och ett hälsocenter. Enligt NSR förslaget får Norge 2017, Sverige 2018, Norge 2019 och Sverige 2020. Varje år 2017–2020 tilldelas respektive land 90 000 Euro från NSR. För Sveriges mellan år kan medel sökas från LCIF.

GRO redogjorde kort från CC mötet i Köpenhamn då bl.a. kommande förslag till nytt NSR projekt diskuterades.

GR beslutade att gå vidare med projektet och ansökan till NSR.

§ 64 Rapporter;

A. Jubileumskommittén.

Har haft ett möte med PR/ Info kommittén med att föra ut insamlingen till allmänheten samt att informera klubbarna om att de nu kan söka medel till projekt från Jubileumsinsamlingen.

GR beslutade att godkänna rapporten.

B. Framtidskommittén

Det ligger ett förslag om att omorganisera MD 101 till 6 distrikt. Diskussion förelåg. Förstärkning av zon och regionfunktionen kommer att behövas. Omorganisationen bör ses ur ett positivt perspektiv och som förstärkning av ekonomi och demokrati.

GR beslutade att godkänna inriktningen med 6 distrikt och att information om förslaget till omorganisation läggs ut i tidningen LION.

C. Ungdomskommittén.

GR beslutade att godkänna rapporten samt beslutade att 0 tolerans skall gälla vid Lions Ungdomsläger såväl i Sverige som utomlands.

D. Hjälpkommittén/ Världens Barn. Tältinköp. Kostnadstäckning. Bil 52, 55, 56

F.n. finns det inga tält i lager. Frågan om hur tillkommande moms skall hanteras diskuterades. Brev har inkommit från PDG Reino Wikström. Var kan Lions momsritt lagra tält? Hjälpkommittén får i uppdrag att utreda hur MD skall arbeta med tält i framtiden.

Lions Sverige har haft ett projekt med ögonklinik i Burkina Faso och vill skänka kliniken till Burkina Faso, så att MD ej har ansvar för kliniken längre. Ok med Radiohjälpen.

GR beslutade att skänka kliniken till Burkina Faso.

GR beslutade att MD skall inköpa 300 nya tält.

E. GLT

Sent inkommen rapport.



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

Tas upp vid GR 5.

F. GMT/ Woman in Lions, bil 64

Rapport från MD GMT har inkommit.

PDG Eva Persson redogjorde för projektet Woman In Lions. Fler medlemmar i Lions för att kunna genomföra våra hjälpprojekt, Woman In Lions bidrar till fler kvinnliga medlemmar. Projektet behöver fortsätta och fler kvinnliga medlemmar behövs.

I Sverige är 21 % kvinnliga medlemmar och likaså Europa. I världen är det 27,6% kvinnliga medlemmar.

Ny organisation för GMT och GLT skall beslutas vid internationella styrelsen i slutet av mars.

GR beslutade att godkänna rapporterna.

G. Insamlingsstiftelsen Sveriges Lions Hjälpfond

Rapport har inkommit sent. Tas upp vid GR 5.

H. Lions Quest, bil 39, 41

Rapport har inkommit.

Två Lions Quest lärare har deltagit vid Lions Quest konferens i Hyvänkä, Finland.

GR beslutade att godkänna rapporten till LCI.

I. PR Info kommittén

Möte med PR byrån Springtime är inplanerad gällande samarbetspartners. Ordförande PR info kommittén samt GRO deltar.

Frågan om gemensam hemsida för klubbarna i MD diskuterades och en enhetlighet bör eftersträvas i MD.

GR beslutar godkänna rapporten.

J. De Glömda Barnen, bil 34

GRO Mattias redogjorde för situationen i Adana och att ansökan enligt § 6 är inlämnad till NSR. vill framföra ett stort tack till PDG Ralf Melin för genomförandet av konserter i samarbete med kända artister, Motown. Konserterna har uppskattats av deltagande klubbar.

GR beslutade att godkänna rapporten.

K. LCIF, bil 54

GR beslutade att godkänna rapporten.

L. Riksvalnämnden bil 65

GR beslutade att godkänna rapporten.

§ 65. Förslag att nominera till auktoriserad revisor.



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

GR beslutade att nominera Christina Wahlström till ordinarie och Pia Edstedt till ersättare, från Revisorspoolen, till auktoriserad revisor.

§ 66. Information om motionen till Riksmötet 2016 angående att verka för tvåårigt mandat.

GRO Mattas redogjorde för hur GRO och VGRO Mats arbetat med att verka för tvååriga mandat.

GRO och VGRO har pratat med IP Bob Corlew två gånger samt ID Markus Flaming. Svaret är att detta inte är möjligt och att 2VDG införts.

GR beslutade att godkänna rapporten och anser motionen besvarad samt att GRO tillskriver motionärerna och meddelar att motionen anses besvarad.

§ 67. Enkät till klubbarna angående insamlade medel

Ca 25 % svar har inkommit och DG behöver påminna klubbarna om att svara på frågorna.

§ 68. Information angående bedrägeriet i projektet i Morogoro

Ekonom Bengt Lundblad och projektledare Sten Jansson skall åka till Morogoro för att få fram mer uppgifter och försöka reda ut vad som hänt samt hämta hem de pengar som kan finnas kvar.

GR beslutade att godkänna rapporten.

§ 69. Information angående reseledare till Convention i Chicago

GRO Mattias meddelade att annons finns på hemsidan och att sista dag för ansökan till reseledare för Conventionresan är den 2 februari. Därefter utser AU lämpligaste person för uppdraget.

PDG Hans Holst berättade även om att han arrangerar en resa till Covention i Chicago med tillhörande resa i svenskbygderna efter Convention. Hög kvalitet på resa, mat och hotell. Vid intresse kontakta hansholst@hotmail.com

§ 70. Motioner till Riksmötet 2017.

Motioner gicks igenom samt gavs till DG i uppdrag att besvaras inför förslag till beslut vid GR 5, enligt följande ansvarsfördelning;

Motion om ny distriktsindelning; DG Anders och DG Bert.

Motion om Tandvårdsprojekt; DG Elisabeth och DG Margareta

Motion angående medlemsavgiften; DG Thorbjörn och DG Per K.

Motion angående Världs Lionsdagen; DG Leif och DG Per B.

Motion angående STIM; DG Jan-Petter och DG Patrik

Motion angående medlemsrabatter; DG Leif och DG Per B.

Motion angående Barnkonventionen; DG Per K. och DG Thorbjörn

Motion angående Bring Quality to Life; DG Bert och DG Anders

Motion angående Röda Fjädern och motion angående Lions Quest; DG Jan-Petter och DG Patrik

Motion angående bokföringsprogram; DG Per K. och DG Thorbjörn

§ 71. Förslag att göra en översyn av resepolicy.

GR beslutade att gällande resepolicy skall följas. Ev. översyn beslutas vid GR 5.



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

§ 72. Angående samarbete med Radiohjälpen/ Världens barn

GRO uppmanade samtliga DG att fundera över denna fråga till GR 5.

§ 73. Motionen gällande Sveriges Lions Miljöpris.

VGRO Mats informerade om kontakterna med IPDG Ulf Carlsson och IPDG Björn Anderson och att ett svar på återremitterad motion kommer till GR 5 för förslag till beslut inför RM 17.

§ 74. Ansökan LCIF för MD projekt Sri Lanka

VGRO Mats informerade om att det pågår ett arbete i Sri Lanka och att förhoppningsvis en ansökan om medel från LCIF kommer att göras i syfte att sprida den framgångsrika modellen i Negombo till ett annat distrikt i Sri Lanka.

§ 75. GR 5 2016-2017

PGRO Finn Bangsgaard informerade om kommande GR 5, 24–26 februari på Två Skyttlar i Kinna.

§ 76. Tillkommande ärende;

- 1) Fråga om Swish; DG Per Krantz meddelade att 101-A har svårigheter att få fram Swish till låga priser och behöver hjälp av MD. Svaret är att det måste varje klubb förhandla fram.
- 2) Angående reklam med olika erbjudanden i tidningen Lion;
DG Anders Hult får synpunkter från klubbar i 101-SM om att när tidningen Lion kommer ut så finns det inga platser kvar bland de erbjudanden som ges i olika erbjudanden i tidningen. Går det att göra något åt det tex att antalet erbjudanden blir fler?
- 3) Information om budget 2017–2018;
VGRO Mats Granath redogjorde för det pågående budgetarbetet för 2017–2018. Tre stora fasta ökade kostnader/ minskade intäkter inför kommande verksamhetsår gör att det ser mycket bekymmersamt ut vilket föranleder åtgärder med att minska de administrativa kostnaderna samt eventuellt föreslå en höjning av den nationella medlemsavgiften vid RM 17. Vid en jämförelse med de övriga nordiska länderna ligger Sverige bland de lägsta, avseende den nationella medlemsavgiften.

§ 77. Övriga frågor

DG Per Blomstrand lyfte frågan gällande registeransvar i MyLCI och önskar att det blir tydligare information om att rapportera serviceaktiviteter i MyLCI. Frågorna skall ställas av AU till PGRO Kent Benediktsson.

IPGRO Annica uppmanade DG om att noga läsa motionerna och svara på att – satserna samt att det går att föreslå bifall/ avslag på en eller ingen av att - satserna.

§ 78. Mötet avslutas.

Innan GRO avslutade mötet tackade PGRO Finn Bangsgaard GRO Mattias Öberg för ett väl genomfört GR med bra diskussioner och förståndiga beslut.

Därefter tackade GRO Mattias alla deltagare för deras engagemang vid GR och avslutade mötet.



LIONS CLUBS INTERNATIONAL MD101 SVERIGE

*Mattias Öberg
Mötesordförande
GRO*

*Mats Granath
Mötessekreterare
VGRO*

*Justeras:
DG Anders Hulth 101-SM*

DG Bert Engström 101-S